



<https://www.metaforespres.gr>

Οι 5 τομείς που θα φέρουν επενδύσεις 32 δισ. έως το 2025, σύμφωνα με τη Eurobank

2022/11/23 16:43 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Τους πέντε τομείς – πυλώνες της οικονομίας που προσελκύουν επενδύσεις, στηρίζουν την αναπτυξιακή δυναμική της χώρας και πρωταγωνιστούν στη μετάβαση σε ένα νέο παραγωγικό μοντέλο, καθώς και τη συμβολή της Eurobank στη χρηματοδότησή τους, παρουσίασε η διοίκηση της τράπεζας.

Στην παρουσίαση αναπτύχθηκε η επιχειρηματική στρατηγική δανειοδοτήσεων για δημόσια και ιδιωτικά επενδυτικά σχέδια που αντιμετωπίζει ολιστικά την οικονομία της χώρας και δίνει προτεραιότητα στη στήριξη επενδυτικών σχεδίων τα οποία διαχέονται και μπορούν να έχουν ουσιαστικό αποτύπωμα στη μακροπρόθεσμα βιώσιμη ανάπτυξη.

Τα πεδία όπου την επόμενη τριετία θα κατευθυνθούν επενδύσεις **ύψους τουλάχιστον 30 δισ. ευρώ** οριοθετούνται γύρω από πέντε πυλώνες: (1) Υποδομές, real estate, αστικές αναπλάσεις, (2) Ενέργεια, & Πράσινη Μετάβαση, (3) Τηλεπικοινωνίες, ψηφιακή αναβάθμιση, (4) Τουρισμός, ξενοδοχειακές μονάδες, δομές ευεξίας, (5) Βιομηχανία, αναβάθμιση παραγωγικού ιστού.

Ο επικεφαλής Οικονομολόγος του ομίλου, Τάσος Αναστασάτος, ανέλυσε τα βασικά ευρήματα ειδικής μελέτης με θέμα “Το Αναδυόμενο Μοντέλο Ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας | 5 Πυλώνες, Μεγάλα Επενδυτικά Έργα και η Συνεισφορά τους στο ΑΕΠ”, σημειώνοντας ότι:

- Η συνολική αύξηση των επενδύσεων **επαρκεί για να καλυφθεί σχεδόν η απώλεια €94 δισ. κεφαλαιακού αποθέματος** κατά τη διάρκεια της προηγούμενης 12ετίας.
- Το 2022 θα είναι η πρώτη χρονιά μετά το 2009 που οι νέες ακαθάριστες επενδύσεις παγίων θα ξεπεράσουν τις αποσβέσεις και το κεφαλαιακό απόθεμα θα αυξηθεί.
- Η κλαδική τους διάρθρωση έχει αρχίσει να αλλάζει προς όφελος δραστηριοτήτων υψηλότερης γνώσης και προστιθέμενης αξίας.
- Το 2021 σημειώθηκε **ρεκόρ εικοσαετίας στις Άμεσες Ξένες Επενδύσεις** (€5,4 δισ. ή 3% του ΑΕΠ), το οποίο θα ξεπεραστεί το 2022. Τα έτη 2021, 2022 και 2023, η αύξηση των επενδύσεων διαμορφώθηκε ή αναμένεται να διαμορφωθεί σε σημαντικά υψηλότερα επίπεδα του 8%.
- Για να φτάσει το μερίδιο των επενδύσεων στο ΑΕΠ τον μέσο όρο της Ευρωζώνης απαιτείται μέση ετήσια πραγματική αύξηση των επενδύσεων παγίων **κατά σχεδόν 8% έως το 2031.**
- Τα επενδυτικά σχέδια συνολικού ύψους 38,5 δισ. ευρώ που εξετάζει η μελέτη μπορούν να αυξήσουν το ΑΕΠ **μεταξύ €55,4 δισ. στη δεκαετία και €95,9 δισ. στην εικοσαετία**, ενώ στα ίδια τα έργα -και στα υπόλοιπα που θα προκύψουν από αυτά- μπορούν να απασχοληθούν τουλάχιστον 470.000 εργαζόμενοι.